

## 抗疫情 补短板 促攻坚

## 白帽镇确保如期完成脱贫攻坚任务

本报讯 2020年是决战决胜全面建成小康社会的收官之年，岳西县白帽镇坚持以脱贫攻坚工作统揽经济社会发展全局，全镇上下拧成一股绳，以更加昂扬的斗志、更加坚定的信心、更加扎实的作风，在统筹做好疫情防控和经济社会发展的同时，确保脱贫攻坚成色足、可持续，高质量通过国家普查验收。

该镇坚持问题导向，全面深化“抗疫情、补短板、促攻坚”专项行动。以中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”反馈问题、中央及省市绩效考核反馈问题、“不忘初心、牢记使命”主题教育检视问题、南京审计署专项审计反馈问题、大排查发现问题整改为抓手，着力解决“松劲懈怠、精力转移、盲目自满、作风漂浮”问题，注重认领问题的精准性和整改的实效性，压紧压实镇村两级主体责任，凝心聚力打好打赢决战决胜脱贫攻坚战。

该镇狠抓重点，切实做好易地扶贫搬迁问题整改、农村厕所问题整改和危房改造工作。目前，该镇农村厕所问题整改安排十个排查组分户排查问题，实行“谁排查、谁签字、谁负责”，建立清单和台账，整改工程队已进驻各村，村里包片负责。同时，加快实施到村到户扶贫项目。按照扶贫项目库建设要求，进一步完善公示公告，提升群众的知晓率、参与率和满意度，进一步加快资金拨付进度和项目绩效评价。积极完善扶贫工作档案。进一步加强扶贫工作宣传，讲好扶贫故事，挖掘、发现、推介一批示范扶贫产业、优秀帮扶干部和脱贫典型事迹，系列报道和充分展示白帽风采。该镇还积极做好扶贫领域信访工作，强化初信初访负责制、镇村分责制、包村分管共同承办制、专班负责包保制，确保实现“四个

不发生”目标。

为坚决打赢决战决胜脱贫攻坚战，该镇党委政府坚决扛起政治责任，致力于高质量完成脱贫攻坚各项任务。领导班子以上率下抓落实，按照镇党委决定，全方位开展脱贫攻坚各项工作督导。同时，统筹推进抓落实。对中央专项巡视“回头看”、大排查和“抗疫情、补短板、促攻坚”专项行动问题整改，切实找准问题症结原因，精准制定整改措施，对症下药，补齐工作短板，挂图作战、对账销号，一体化推进整改。对中央专项脱贫攻坚专项巡视“回头看”反馈的问题镇级主动认领，制定整改清单台

账，逐一整改落实。各责任领导和责任人、责任单位主动作为，不等不拖，能立即整改的立行立改。发扬钉钉子精神，持续发力，务求实效，确保问题零遗留、整改零容忍、责任零放过。以13户未脱贫户、2户脱贫监测户、37户边缘易致贫户和老少病残孤等困难群体“三户一体”为重点，切实关注收入骤减和支出骤增户、未充分就业户的收入问题，落实县干叠加帮扶政策，全力攻坚，确保三个月内高质量完成各类问题整改，确保如期完成脱贫攻坚目标任务。

(通讯员 汪从权)



## 太湖警方全力护航企业复工复产

本报讯 为贯彻落实疫情防控和企业复工复产工作要求，目前，太湖县公安局充分发挥公安职能作用，强化各项措施，在做好疫情防控的前提下，护航辖区企业复工复产。

该局着力矛盾纠纷排查化解，通过实地走访、电话联系等方式，对辖区企业进行全面摸排，主动排查因疫情防控查验身份、劳务工资等引起的各类矛盾纠纷40余起。同时，强化安全隐患排查整改。依托“一企一警”联系机制，组织警力深入复工复产重点企业，指导做好返岗职工的排摸登记工作，协助核查人员身份信息，全面掌握员工外出、返回情况。该局在企业周边环境整治中，特巡警大队、晋熙派出所与开发

区派出所对辖区企业开展不间断巡逻防范，指导企业落实内部安全防范措施，加强对企业员工防疫知识宣传。该局强化对涉企违法犯罪打击，依法从快从严打击阻挠企业复工复产、破坏生产经营等违法犯罪行为，加大侵财类、非法经营等涉企经济犯罪打击力度，第一时间向企业发布风险预警，全力追赃挽损。

该局还着力推行利企便民服务各项举措，通过电话、微信公众号等渠道向企业提供咨询服务50余条，并协助县政府走访复工企业，主动征询企业需求，对涉及公安职责的，第一时间予以解决，对非公安职责的，及时对接职能部门协调解决，为企业发展提供服务保障。

(通讯员 阳盛纯)

## 范岗镇开发扶贫公益性就业岗位

本报讯 为着力解决贫困家庭增收问题，今年以来，桐城市范岗镇与所辖行政村采取因人设岗、人岗相适的办法，开发保洁、护林等公益性岗位，帮助年龄偏大的弱贫困劳动力就业增收脱贫。目前，该镇所辖19个行政村共设公益性就业岗位96个。股权应是范岗镇新联村贫困户，今年66岁，身体和劳动力较弱，平时只能靠在村里做零工保障基本生活。村两委和驻村工作队干部了解股权应家庭生

活困难后，将其纳入保洁员的公益性岗位，每天负责黄板、南头、董排、袁冲等四个村民组道路及周边环境卫生清扫保洁工作，一个月能领到700元工资，再加上在村周边打点零工，一年下来能有一万多元的收入。公益性工作岗位的设立既解决了弱贫困劳动力就近就业问题，又为贫困户家庭提供了稳定收入来源，同时还改善了农村人居环境，实现“摘穷帽”与“美家园”的双赢。(通讯员 姚建桥)

## 腊树镇多措并举守护贫困群众健康

本报讯 为着力解决贫困人口“因病致贫、因病返贫”问题，今年以来，怀宁县腊树镇扎实推进全镇健康脱贫步伐，助力脱贫攻坚。

该镇建立健康扶贫纪实表，镇卫生院将因病致贫贫困户纳入医疗服务重点管理对象，为其建立健康扶贫纪实表，实行季度上门随访制度；依托村卫生室，建立健全贫困人口健康电子档案和数据库，为健康扶贫精准施策打下坚实基础。镇计生服务所和卫生院定期开展进村进社区义诊活动，

为他们上门送医、送药、送健康，让群众在家门口就能享受到免费的基本医疗服务；对行动不便的贫困群众进行入户诊疗，并送上健康知识读本，现场答疑解惑，宣传讲解健康知识，引导群众养成健康的生活方式。该镇计生办全面落实计划生育家庭各项奖励优惠扶助保障政策，进一步健全计生特殊家庭扶助保障政策体系，帮助解决在养老照料、医疗健康、生活扶助和精神慰藉等方面的困难和问题。(通讯员 孙李娜)

## 茶岭镇精准扶贫方案措施到户到人

本报讯 目前，怀宁县茶岭镇按照《怀宁县2020年脱贫攻坚“春季攻势”实施方案》文件精神，早谋划早部署，依托“一户一方案一人一措施”，谋划实施精准帮扶措施，用好用活脱贫攻坚“十大工程”，确保政策实施精准到位。

该镇对全镇524户“一户一方案一人一措施”精准化研判，组织全镇帮扶干部按照“一户一方案一人一措施”的制定要求，通过对所有贫困户进行全覆盖走访，全面了解贫困户情况及个人意愿，结合实际，逐户逐人分析与贫困户

共同谋划，精准制定帮扶措施，既符合贫困户意愿和实际，又符合扶贫政策和标准，确保所制定的每一个计划都能落地见效。镇扶贫办还对镇村干部进行“一户一方案、一人一措施”精准帮扶计划表的填写注意事项进行具体业务指导，保质保量完成工作。同时要求各村积极开展自查，查摆问题求实效。通过开展督查自验，及时发现问题，立行立改，对督查和自验中发现的措施制定不实、弄虚作假等各类问题进行通报，要求有关责任人及时抓好整改落实。(通讯员 谢玉洁)

## 凉泉乡致富带头人培训“取经”

本报讯 为进一步推进产业扶贫工作，提高产业指导员和扶贫队长帮扶指导水平，培育贫困村创业致富带头人自我发展能力和减贫能力，提升脱贫成效，近日，望江县凉泉乡举办产业扶贫暨贫困村创业致富带头人培训，来自各村30余名创业致富能手、农民专业合作社负责人和种养大户参加了培训。培训以县农业农村局和林业站的资深老师授课为主，老师根据凉泉的实地情况和市场形势，就稻

虾连作及管理油茶丰产林栽培技术重点讲解，拓宽了学员的视野，增强了他们的创业意识、创业能力和扶贫带动能力，提升了自身“造血”功能。“参加培训收获挺多，我对村里的产业发展有了更深刻的认识，也学到了很多先进的养殖理念、技术等，对村子下一步发展明确方向、引进技术等有很大好处。”该乡种粮大户周应求说。

(通讯员 周璜)

## 滨江街道“四送一服”助力企业发展

本报讯 当前，迎江区滨江街道办事处以深入推进“四送一服”活动为抓手，保障企业平稳有序复工复产，切实解决企业在生产经营过程中遇到的问题，创优营商环境，多措并举打通服务企业的“最后一公里”。

该街道“四送一服”工作组主动走访调研辖区企业，与企业负责人面对面交流，帮助企业深化对目前减税降费政策和就业补贴等利企政策的了解，指导帮助企业申报2019年安庆市现代服务业奖补资金和2019年安庆市工业发展专项资金。同时在走访企业过程中，记录梳理企业反馈问题，建立问题明细

库，有针对性地为企业服务，帮助企业协调解决外管证办理、设备补贴申报、项目施工等问题，做到事事有交代、件件有回音，让企业实实在在感受到“四送一服”的成效和“温度”，不断提高企业满意度。由于受新冠肺炎疫情疫情影响，今年第一季度餐饮企业经营惨淡，为帮助辖区餐饮企业有序复工，拓宽销售渠道，滨江街道积极对接线上平台，已帮助鑫友圆餐饮管理有限公司在大发物业自有平台上进行外卖推荐。走访摸排碧桂园凤凰商业街门面店铺，积极整合辖区资源，以“打包”形式盘活闲置楼宇。(通讯员 胡锦)

## 采茶直播促销售



直播更直观，带货更带劲。近日，在怀宁县清河乡茶叶采摘基地，网红直播通过网络直播平台现场采茶带货，当日实现订单销售龙池香尖230万元，同时还带动雷竹笋、葛根等特色农产品线上销售。

(通讯员 吴良伦 摄)

## 花亭湖环境整治



为进一步维护花亭湖清洁优美的生态环境，助力特色小镇建设，日前，太湖县寺前镇组织志愿者开展花亭湖综合整治志愿服务活动。该镇将持续加强对湖面的巡查和整治力度，采取措施提升群众的生态环境保护意识，通过多样化的活动形式倡导群众参与其中。(通讯员 吕自强 摄)

## 实施国道绿化

为进一步推进镇域建设与管理，改善国道环境，连日来，怀宁县月山镇对G206沿线环境进行整治，进一步完善G206辅道排水、人行道路面铺设、路面绿化、路面两侧“一格五化”。

(通讯员 倪兴 摄)



## 齐松华用辛勤和汗水改变命运

在当前脱贫攻坚决胜时期，有这样一群人，他们虽然是贫困户，但拒绝“等、靠、要”，用勤劳致富。宿松县凉泉镇雪镇村齐松华就是代表之一。2014年被纳入贫困户后，不甘心一辈子在贫困线挣扎的齐松华，决心用辛勤和汗水改变命运。

雪镇村位于宿松横山半山腰处，地形所致难以成片发展种植业。齐松华在参加镇里开展的畜牧养殖技术培训中掌握了相关技术，他决定在家养殖土鸡。初期，齐松华和70多岁的父母在自家的院子里养鸡。2015年下半年，因禽流感影响，土鸡价格低迷，村民们纷纷减少养殖规模，但齐

松华反其道而行之，通过低价收购村民们不愿养的土鸡，然后请兽医站专业人员提供疫苗防病技术，将土鸡养殖规模由以前的300只发展到了2000只，别人笑他不懂行情，但他坚信市场低迷只是暂时的。养殖规模扩大后，齐松华利用后院天然的山林散养土鸡。经过不懈努力，2018年齐松华顺利脱贫。

土鸡养殖取得了成功，经济收入有了大幅提高，日子过得越来越红火。但是，齐松华认识到“养殖有风险”，不能把命运全部拴在“鸡”身上。他发现，村里大部分年轻人都在接单做裁缝，于是他拜

人为师学习裁缝手艺，如今齐松华一边养鸡一边做裁缝，妻子也在园区务工，日子越过越安稳。齐松华夫妇不等不靠，自主脱贫成为了雪镇村的脱贫典范。

多年来的贫困生活，让齐松华真切感受到了来自政府政策的支持和社会的关爱，经济上有了起色后，他第一个带头主动偿还了五万元小额贷款。致富不忘回馈社会，“乐于助人，脱贫典范”这句话用在齐松华的身上再合适不过了。因地势原因，自来水水压不够，隔壁邻居五保户老人张某某经常停水，老人行动不便、眼睛视力不

好，齐松华经常义务帮助他挑水送水，周围的村民在谈起齐松华时，都纷纷竖起大拇指，称他是个乐于助人的好邻居。齐松华说：“在脱贫道路上，我得到了党委、政府和帮扶责任人的大力帮助，他们跟我非亲非故都尽力帮我，我帮邻居挑水送水这点小事不算什么。”脱贫不仅收入要脱贫，还要在思想“脱贫”，齐松华做到了。

(通讯员 袁洁)

